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Roy M. Istad 

Løsningsforslag til oppgave 4

MAT1000 Matematikk for økonomer

Partielle deriverte av 1. orden:     
డ௛

డ௫
ൌ 2𝑥 െ 3 െ 𝑦 og      

డ௛

డ௬
ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦

2. orden:     
డమ௛

డ௫మ
ൌ 2 ,       

డమ௛

డ௬డ௫
ൌ െ1 డమ௛

డ௫డ௬
ൌ െ1 ,       

డమ௛

డ௬మ
ൌ 2ൌ

A B C

డ௛

డ௫
 ൌ 2𝑥 െ 3 െ 𝑦 ൌ 0

డ௛

డ௬
 ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 0

og
 2 · 2𝑦 െ 3 െ 𝑦 ൌ 0  3𝑦 ൌ 3 ,   eller   𝑦 ൌ 1

𝑥 ൌ 2𝑦 𝑥 ൌ 2 · 1 ,   eller   𝑥 ൌ 2

Altså, ett stp.pkt:  ሺ2, 1ሻ

St.pkt A       C       B        ∆ ൌ AC െ Bଶ Type

ሺ2, 1ሻ 2        2        ‐1        2 · 2 െ െ1 ଶ ൌ 3 Lokalt minimum
( ∆ > 0  og  A > 0 )
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Bibetingelsen kan omskrives til :     𝑦 ൌ 2 െ 𝑥

𝑧 ൌ  ℎ 𝑥,𝑦  ൌ  ℎ 𝑥, 2 െ 𝑥  ൌ  𝑥ଶ െ 3𝑥 െ  𝑥 2 െ 𝑥  ൅   ሺ2 െ 𝑥ሻଶ

Minimum?   Sjekk 𝑔ᇱᇱ:

𝑔ᇱ 𝑥 ൌ 6𝑥 െ 9 ൌ 6ሺ𝑥 െ
ଷ

ଶ
ሻ ൌ 0 ,   dvs.  𝑥 ൌ

ଷ

ଶ

𝑔′′ 𝑥 ൌ 6 >  0,   dvs.  𝑔 er konveks og har minimum

Konklusjon  ‐ Minimum for ℎ under bibetingelsen:    𝑧 ൌ  ℎሺ
ଷ

ଶ
,
ଵ

ଶ
ሻ  ൌ  െ

ଵଵ

ସ
 ൎ  െ2.75

𝑔 ଷ
ଶ ൌ 3 ଷ

ଶ
ଶ
െ 9 ଷ

ଶ ൅ 4  ൌ   ଶ଻ସ െ  ଶ଻ଶ ൅ 4 ൌ െ ଵଵସ

Setter inn (substituerer) i  ℎ:

ൌ  𝑥ଶ െ 3𝑥 െ 2𝑥 ൅ 𝑥ଶ ൅ 4 െ 4𝑥 ൅ 𝑥ଶ  ൌ   3𝑥ଶ െ 9𝑥 ൅ 4   ൌ   𝑔ሺ𝑥ሻ

𝑦 ൌ 2 െ 𝑥 ൌ  2 െ
ଷ

ଶ
 ൌ  

ଵ

ଶ


